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                            ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 1 
 

10£ÉÃ vÀgÀUÀw       «µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ    CAPÀUÀ¼ÀÄ : 
80 

                                                            CªÀ¢ü : 3 
UÀAmÉUÀ¼ÀÄ 

I.  ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj :-                              8X1=8 
1) 120 £ÀÄß C« s̈Ádå C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞUÀ¼ÁV §gÉzÁUÀ.   

      a) 23x 32x 51                                              b) 22 x 11x 51 

           c)  23x 31x 52                                                    d) 23x31x 51 

2) PÉÆnÖgÀÄªÀ £ÀPÉë¬ÄAzÀ p(x) £À ±ÀÆ£ÀåvÉAiÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj : 

      a) 4                                                              b) 2 

          c) 3                                                              d) 1 

  
 
 

3) 𝑥2+ 6x + k = 0  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀt ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀgÉ  ‘k’  £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ.  

           a) 9                b) -9               c) 8                 d) 5 

 

4) sin 𝜃 = 
12

13
  DzÀgÉ   cosec 𝜃 £À ¨É¯É. 

           a)  
12

5
        b) 

13

5
          c)   

12

13
              d)  

13

12
    

5) MAzÀÄ WÀl£É (E) ¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 0.05 DzÁUÀ ‘E’  C®èzÀ WÀl£ÉAiÀÄ 
¸ÀA s̈ÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ. 

              a) 0.05            b) 0.95       d) 
1

0.05
             c)  

1

0.95
  

6) ∆ ABC  AiÀÄ°è   DE II BC        DE = 5cm, BC = 8 cm  ªÀÄvÀÄÛ   AD = 3.5 cm  DzÀgÉ  AB   

    AiÀÄ GzÀÝªÀÅ.  

           a) 5.6        b) 4.8 cm       c) 5.2 cm      d) 6.4 cm  
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7) wædå ‘r’   DVgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ°è 𝜃 PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ  
    GzÀÝ.          

                  a) 
𝜃

360
 x 𝜋 𝑟2               b) 

𝜃

360
x 2𝜋 𝑟2           c)  

𝜃

360
 x 2𝜋 𝑟               d) 

𝜃

180
 x 2𝜋 𝑟                                                 

 

8) wædå 7cm   EgÀÄªÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯Éä «¹ÛÃtðªÀÅ  
         a) 154𝑐𝑚2                                        b) 308𝑐𝑚2                                         

              c) 616𝑐𝑚2                                        c) 770𝑐𝑚2                   

                  

II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :-                                                     8X1=8 

9) JgÀqÀÄ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt 𝑎1𝑥+𝑏1𝑦 + 𝑐1= 0 ºÁUÀÆ 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 +(2 = 0)UÀ¼À°è 𝑎1

𝑎2
 = 

𝑏1

𝑏2
 = 

𝑐1

𝑐2
                  

    DzÁUÀ, F eÉÆÃr gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À ¸ÀASÉå §gÉ¬Äj.       

10) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ‘n’ £ÉÃ ¥ÀzÀ an = 4n + 5  DzÁUÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ . 

11) p(𝑥) = 2𝑥2 −  9𝑥 + 10  F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

12) sin 30° + cos 60° AiÀÄ ¨É¯É AiÉÄµÀÄÖ ?  

13) ‘xÉÃ¯ïì’ £À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ? 

14) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ ¸Àà±ÀðPÀPÉÌ ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæ¢AzÀ ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«UÉ J¼ÉzÀ wædåªÀÅ GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ     

PÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj . 

15) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯Éä «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj . 

16) (6,2) ªÀÄvÀÄÛ (4,4) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå ©AzÀÄ«£À  

     ¤zÉð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

 

III.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀUÉ GvÀÛj¹:-                                                   8X2=16 

17) F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹.  

          2𝑥 + 3y = 7 

            2𝑥 + 𝑦 = 5 

18) 7 + 11 + 15 +.......16 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

19) 4𝑥2 −  12 𝑥 + 9 = 0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß  



11 

 

     §gÉ¬Äj.  

20)A (2,3)  B (6,6)   ¤zÉÃð±ÁAPÀ ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

21) MAzÀÄ aÃ®zÀ°è 3 PÉA¥ÀÄ, 8 ©½ ZÉAqÀÄ, 4 ºÀ¹gÀÄ ZÀAqÀÄUÀ½ªÉ .aÃ®¢AzÀ  

     AiÀiÁzÀÈaÑPÀªÁV MAzÀÄ ZÉAqÀ£ÀÄß ºÉÆgÀvÉUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. D ZÉAqÀÄ, MAzÀÄ ©° ZÉAqÀÄ  

     DVgÀÄªÀ.  

22) PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ°è  pq II rs    DzÀgÉ   ∆ pqr~  ∆ sor  JAzÀÄ ¸Á¢¹.  

                    

 
                                       CxÀªÁ 

       ∆ 𝐴𝐵𝐶  ~  ∆ 𝑃𝑄𝑅  ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 64cm  ªÀÄvÀÄÛ 121cm  
DVzÀÄÝ  

      EF = 10cm DzÁUÀ  BC  £À  C¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

23) 4cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 60° EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß  

      gÀa¹j.  

24) ABCD AiÀÄÄ MAzÀÄ DAiÀÄvÀªÁVzÀÄÝ GzÀÝ 14cm ªÀÄvÀÄÛ 28cm EzÉ avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹zÉ.  

     ªÁAiÀÄÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

 

 
 
 
                                        
                            CxÀªÁ 
      ABCD  MAzÀÄ ZËPÀªÁVzÀÄÝ EzÀgÀ ¨ÁºÀÄ C¼ÀvÉ 14cm  DVzÉ bÁAiÀÄUÉÆ½¹zÀ s̈ÁUÀzÀ 
«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  
 
 
 
 

IV.   F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :-                                                 9X3=27 



12 

 

25) √5  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  

                                           CxÀªÁ  

      AiÀÄÄQèqï £À s̈ÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ«¢ü G¥ÀAiÉÆÃV¹, 64 ªÀÄvÀÄÛ 40 gÀ ªÀÄ ¸Á C  PÀAqÀÄ  

      »r¬Äj. £ÀAvÀgÀ (64.40) ªÀÄvÀÄÛ 20   ® ¸Á C ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

 

26)  
2 cos(90°−30°)+tan 45°−√3      𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 60°

√3     sec 30°+2 cos 60°+cot 45°
    JAzÀÄ ¸Á¢ü¹  

 

                                          CxÀªÁ  

      
Sin (90−𝜃) 

𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐 (90−𝜃)−cot 𝜃 (90°−𝜃) 
 = 1 + sin 𝜃      JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27) ¨ÁºÀÆ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ’ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ . 

                                       CxÀªÁ 

   ‘ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 

®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ . 

28) AB = 5cm, BC = 7cm , ªÀÄvÀÄÛ AC = 6cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ £ÀAvÀgÀ  

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ  C£ÀÄgÀÆ¥À 

¨ÁºÀÄUÀ¼À  
3

4
   gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹.  

29) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ°ègÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 

DªÀÈwÛ  1 3 5 4 2 

                                                   CxÀªÁ 

F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ°ègÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ         

     »r¬Äj.  
ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 
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DªÀÈwÛ  6 4 10 8 7 

 

30) MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀªÀÅ CzÀgÀ ¥ÁzÀQÌAvÀ 6cm ºÉZÁÑVzÉ . wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 108 

ZÀzÀgÀ ¸ÉAn«ÄÃlgï DzÁUÀ wæ¨sÀÄdzÀ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

31) A (2,3)  B (4,k) C (6,-3)  JA§ ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁvÀäPÀªÁVzÀÝgÉ ‘k’ AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 

     PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

32) p(𝑥) = 𝑥4 + 𝑥3- 11 𝑥2 - 9𝑥 + 18 , §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ JgÉqÀÄ ±ÀÆ£ÀåUÀ¼ÀÄ 3 ªÀÄvÀÄÛ -3 DVªÉ, 

     §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ G½zÀ JgÉqÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj  

33) MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ°è 60 «zsÁåyðUÀ¼À JvÀÛgÀ ¸ÉAnÃ«ÄÃlgï ªÀ£ÀÄß PÉ¼ÀV£ÀAvÉ ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ  

     zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ‘PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ’ NfÃªï gÀa¹.  

JvÀÛgÀ (¸ÉA «ÄÃ) «zsÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 

130 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 4 

140 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 12 

150 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 30 

160 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 45 

170 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 56 

180 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 60 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :-                                                    4X4=16 

34) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 4£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 8£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ 22 ªÀÄvÀÄÛ 2£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 6£ÉÃ  

     ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ 33 DzÀgÉ. ¸ÀªÀiÁvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

                                             CxÀªÁ  

     ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 8£ÉÃ ¥ÀzÀ ¸ÉÆ£ÉßAiÀiÁzÀgÉ 38£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 18£ÉÃ ¥ÀzÀPÉÌ 3 gÀ¶×zÉ JAzÀÄ  

      ¸Á¢ü¹.  
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35) £ÀPÉëAiÀÄ PÀæªÀÄ¢AzÀ ©r¹:-    2𝑥 + y = 8 ;  𝑥 + 𝑦 = 5 

36) ¹°AqÀgï £À WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ 2156𝑐𝑚2  ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 14cm DzÀgÉ ¹°AqÀgï £À ¥Á±Àà ªÉÄÃ¯Éä 

     «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

37) ¸ÀªÀÄPÀmÁÖzÀ £É®PÉÌ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀªÁV DPÁ±ÀzÀ°è ºÁgÀÄwÛgÀÄªÀ MAzÀÄ «ªÀiÁ£ÀªÀ£ÀÄß £É®PÉÌ  

     ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ «ÃQë¹zÁUÀ A ©AzÀÄ«UÉ GAmÁzÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60°DVzÉ. 24  

     ¸ÉPÉAqÀÄUÀ¼À £ÀAvÀgÀ EzÉÃ «ªÀiÁ£ÀªÀÅ p UÉ vÀ®Ä¦zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30°  

     DVgÀÄvÀÛzÉ. «ªÀiÁ£ÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 3600√3 «ÄÃ  ºÁUÁzÀgÉ «ªÀiÁ£ÀzÀ ªÉÃUÀªÀ£ÀÄß  

PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 

 

 

 

 

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ :-                                                    1X5=5 

38 ¥ÉåxÁUÉÆÃgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹...     

                                    ******************************** 

                            
 
 
  
 
 
 
 
                                
 
 


